

新书推荐

《领导干部国学公开课》

内容简介:该书记录了中央党校各个部门从事传统文化教学与研究的30余位教授的文稿100余万字,分为哲学篇、理政篇、文化篇、文学篇四部分,以期更多的领导干部学国学、用国学、践国学,对国学充满温情和敬意、尊重和认同,从国学中汲取人生哲理和为政智慧。



王杰 著

《礼乐文明与中国文化精神》

内容简介:本书是一本讲“礼”的通俗读本,为彭林教授于东南大学中华礼仪讲座整理稿汇集而成,语言通俗活泼,举例形象生动,阐明了作为中华文明核心的“礼”的文化内涵和现实意义。



彭林 著

《未来属于中国》

内容简介:上世纪二十年代,美国历史学家汤因比来到中国实地考察,见到了中国文明的伟大,他对中国传统文化的有关言论,全部收集在这本书里,对中国与其他文明比较之差异及其优越性等,都有精辟阐述。



山本新 著

《中国何以稳定》

内容简介:在国内经济社会快速现代化和国际环境动荡不安的复杂局面下,中国何以能够保持国家基本政治秩序的稳定?作者经过在华北、中南和华南基层进行的大量田野调查研究的结果认为,中国之所以稳定,关键在于中国共产党能够以高度适应性和学习能力顺应时代变化,在治国理政中有效掌握并运用国家弹性和刚性力量,并通过不断对内观察分析和对外学习吸收来进行适应时代要求的调整和创新。



阎小骏 著

《晚清以降:西力冲击下》

内容简介:本书主要叙述晚清以来在西方物质文明传入的冲击下,中国社会所发生的种种变化,由此引发的城乡冲突、公私冲突、新旧冲突、强弱冲突、华洋冲突等等,诸多冲突交织在一起,构成近代中国复杂的社会景象。



苏生文 著

悦读文摘

心,悬在空中,没有着落,如人从高处坠落时的惶恐,那分明是一种孤独的表现。孤独到没人在这风雨寒夜陪伴自己,没人可听自己诉说情怀,没人可以自己欢喜,没人可以心心相印,没人可以……

孤独很深,深到了心灵最深处。思念很远,远到了连梦也不能到达的地方。

——子庄《左手李煜,右手纳兰》

想死,终究还是有希望。自杀,其实多数是抱着希望,有的人为了让恋人后悔,有的人要做出骨气,有的人想见到死者……有的人想逃离这个世界——逃到哪儿?他必定还以为有一个地方是值得逃去的。而真正绝望的人,是浑浑噩噩,是没有灵魂的飘荡的死人。活人才去死。死人不死。

——陈希米《让“死”活下去》

我的日记里也曾经有过梦中的重逢:他们坐在房间的两个角落,远远地相互望着,不起身,不说话,没有一句地用全部身心望着对方,一直望到两个人都泪流满面。

——陈希米《让“死”活下去》

“时间是无限的,因此不存在太晚的问题”“一切都是无限的,或者是不确定的,所以也等于是无限的……”

——陈希米《让“死”活下去》

现在,我知道了死是生命的常态。所有的人都要在生命的某一刻经历死。所有人都要离开所有人。依附得紧,就被抛得更远。

——陈希米《让“死”活下去》



“高度专注的状态”被称为“心流”

心理学家将高度专注的状态称为“心流”。这是一种浑然忘我的境界,在这种状态下,人们往往会感觉不到时间和环境的变化,能以极高的效率完成手中的任务,并且产生充实的感觉。

在这种状态下,你甚至感觉不到时间的存在,事情完成之后,会有一种充满能量并且非常满足的感受。当我们投入全力去做那些有挑战且擅长的事情时,就会进入那种状态,体验到心流,比如爬山、游泳、打球、玩游戏、阅读、演奏乐器等。

如何确切地描述“心流”的感受呢?作者引用了通俗生动的例子——跳舞。“一走进舞池,我就觉得像漂浮了起来,好像喝醉的感觉,当舞到尽兴,我浑身发热、欣喜若狂,仿佛借着身体语言与他人沟通。”

心流的另一面是让人沉浸于思维之乐中。牛顿把手表放进沸水里,手上却捏着鸡蛋计算时间,因为他已沉浸在抽象的思考当中。

迈克尔逊是第一位赢得诺贝尔奖的美国科学家,有人问他何以花那么多时间测量光速,他答道:“因为太好玩了!”

“心流”一词源于被调查者的描述

正如本书的副标题所揭示,心流是一种最优体验,其中既有科学的成分,似乎也有哲学乃至形而上学的味道。

但作者在书中的奇思妙论,不是基于幻想,而是调查。

作者和他的小组访问了职业、学历各异的男女老少。让每个对象佩戴一个电子呼叫器,为期一周。呼叫器每天不定时呼叫8次。呼叫器一响,受测者就要按照满意度的等级,记录当下自己的感觉,并记录当下从事的活动。

这些分析记录超过十万份。故最优体验发生于何种活动中,是大规模调查的结果。甚至“心流”一词也非作者自创,而是多数被调查者描述他们的最优体验时所用的词汇:“一股洪流带领着我。”

作者这样概括心流的成因和特征。

第一,注意力。他说:体验过心流的人都知道,那份深沉的快乐是严格的自律、集中注意力换来的。第二,有一个他愿意为之付出的目标。那目标是什么不要紧,只要那目标将他的注意力集中于此。第三,有即时的回馈。第四,因全神贯注于此,日常恼人的琐事被忘却和屏蔽。第五,达到了忘我的状态。

一位攀岩选手这样描述自己的感受:越来越完美的自我控制,产生一种痛快的感觉。你不断逼身体发挥所有的极限,直到全身隐隐作痛;然后你会满怀敬畏地回顾自我,回顾你所做的一切,那种佩服的感觉简直无法形容。它带给你一种狂喜,一种自我满足。只要在这种战役中战胜过自己,人生其他战场的挑战,也就变得容易多了。



读书管见

「心流」：保持专注，幸福感翻倍

相关链接

最优体验由自己缔造

一般人认为,生命中最好的时光莫过于心无牵挂、感受最敏锐、完全放松的时刻,其实不然。虽然这些时候我们也有可能体会到快乐,但最愉悦的时刻通常在一个人为了某项艰巨的任务而辛苦付出,把体能与智力都发挥到极致的时候。

最优体验乃是由我们自己所缔造的。

对一个孩子而言,也许就是用发抖的小手,将最后一块积木安放到他从未堆过的那么高的塔尖上;对一位游泳健将而言,也许就是刷新自己创下的纪录;对一位小提琴家而言,也许就是把一段复杂的乐曲演奏得出神入化。

每个人毕生都面临着不计其数的挑战,而每次挑战都是一个获得幸福的良机。

对幸福的渴求亘古不变

2300年前,亚里士多德曾说,世人不分男女,都以追求幸福为人生最高目标。我们不仅为拥有幸福而追求幸福,我们追求其他目标——健康、美貌、金钱、权力,无非也是因为我们以为拥有这些就能得到幸福。

自亚里士多德以来,许多事物都发生了变化。人类对宇宙星球及原子的认知与知识,已超乎前人想象;往昔无所不能的希腊众神,与现代人相比较,不过是一群无助的幼童。

尽管如此,人们对幸福的渴求却是亘古不变。现代人对幸福的理解并不见得比亚里士多德更透彻,而对于如何得到幸福,更可说是毫无建树。

关于禁止生产、销售和使用含磷洗涤用品的通知

各县、市、区环保局、商务局、工商局、质监局,高新区环保分局、高新区科经局、市工商局高新区分局、市质监局城区分局:

为了减少磷排放,保护和改善水环境质量,按照中央环保督察要求及相关的法律法规规定,在全市范围内禁止生产、销售和使用含磷洗涤用品。现将有关事项通知如下:

一、洗涤用品,是指洗衣粉、皂粉、洗衣膏、液体洗涤剂、工业用净洗剂以及其他洗涤辅料等产品;无磷洗涤用品,是指总五氧化二磷含量小于1.1%的洗涤用品。

二、全市范围内经营洗涤用品的单位和个人,禁止销售含磷洗涤用品,改售无磷洗涤用品;工厂、洗衣店(房)、医院、酒店、宾馆、招待所、美发美容业等生产和经营性单位、个体经营者,禁止使用含磷洗涤用品,改用无磷洗涤用品。

三、全市范围内销售的无磷洗涤用品,必须在其包装的显著位置标明“无磷”字样;未按规定标识的,视为含磷洗涤用品。

四、各县(市、区)及高新区应当采取措施,禁止生产、销售和使用含磷洗涤用品,推广使用无磷洗涤用品。全市市民应自觉使用无磷洗涤用品。

环境保护主管部门对辖区内禁止生产、销售和使用含磷洗涤用品实施统一监督管理,并负责禁止工业企业在生产过程中使用含磷洗涤用品的日常监督管理。

商务部门负责禁止服务业经营者使用含磷洗涤用品开展经营性服务活动的日常监督管理。

工商行政部门负责禁止销售含磷洗涤用品的日常监督管理。

质量技术监督部门负责禁止生产含磷洗涤用品的日常监督管理。

五、违反以上规定的,由环保、商务、质监及工商行政管理部门按照各自职能依法依规查处。此前,各销售、使用洗涤用品的单位和个体经营者,应当自行妥善处理库存的含磷洗涤用品。

咸宁市环境保护局 咸宁市商务局
咸宁市工商行政管理局
咸宁市质量技术监督局
2018年2月26日

遗失声明

刘世霞遗失残疾证,编号:42230119820814343021,特声明作废。

陈雄飞遗失道路运输驾驶员从业资格证,原证编号:4200375218,特声明作废。

赤壁市逸典教育咨询服务有限公司遗失地税税务登记证正、副本,证号:42128134343787X,特声明作废。

刘少波遗失嘉鱼县工商行政管理局2013年7月16日核发的嘉鱼县岳岳镇鑫源布鞋店注册号为422322700004544的营业执照正、副本,特声明作废。

李安遗遗失咸运集团有限公司收款收据一张(T0886),编号:1000542,金额40000元,特声明作废。